

БОЕВАЯ ВАЖТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 6 июля 2013 года №22 (19448)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

...И свет его, как лодчана рука, ведёт к причалу моряка

Датой начала эксплуатации Петропавловского маяка считается 1 июля 1850 года. Сооружённый из лиственничных маяк был виден с расстояния более 20 миль. Примерно такую же дальность видности в ночное время обеспечивал огонь осветительного аппарата маяка. Именно с этого маяка 17 августа 1854 года утюго-обидером Яблоковым был подан первый сигнал о приближении англо-французской эскадры к Петропавловску. Спустя некоторое время его команда вступила в бой с пароходом «Врага», имея лишь одно орудие. Маяк устанавливали на северо-восточной стороне устья Авачинской губы, выше Маячного. Построенный для обеспечения плавания судов второй Камчатской экспедиции В.Беринга - А.Чirikова, Петропавловский маяк продолжал действовать и в последующие годы. По этому маяку в Авачинскую губу входили фрегаты крупнейших морских экспедиций XVIII века - Д.Кука и Ф.Лаперуза, И.Билибин и И.Сарычева. Маяк Петропавловский примечателен не только своей богатой историей, но и тем, что в его башне установлен и продолжает действовать речёдающий, сохранившийся до наших дней светоточечный аппарат, изготовленный французской фирмой «Барбье» с линзой Френеля. Сегодня смотрителем этого уникального во всех отношениях объекта является служащий ВМФ Евгений Бакун. Несмотря на удалённость от цивилизации, солидный возраст жилья и хозяйственных построек, неплохие условия жизни, оптимизма на коллективу маяка не занимать. А от тех, кто в море, им низкий поклон, ведь уже более полутора веков моряки идут не только на свет маяка, но и на свет души его смотрителей.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Молодость флота

Попутного ветра, товарищ лейтенант!

...Топот матросских ботинок по трапам, хрип корабельной трансляции, звонки колоколов громкого боя - нормальный ритм боевого корабля. Время от времени палуба БДК «Адмирал Невельской» - школа флотской службы экипажа - становится первой ступенькой к командирскому мостику для лейтенантов. Об одном из них этот рассказ.

По отношению к Руслану Ибрагимову сказать «привет» на Тихоокеанский флот не совсем правильно. Он приморец, из посёлка Смольниково. Так что ни климат здешний, ни морская форма ему не в новинку. И выбор вузаспосле окончания школы был вполне для наших краёв традиционным: ТОВИМ имени С.О.Макарова, штурманский факультет. Окончил курсиант флотских кадров он уже под другим названием: УНЦ ВМФ ВМА ТОВИМ имени Н.Г.Кузнецова, впрочем, смысл от этого изменился не сильно. В ходе обучения бывать на кораблях ТОФ Руслану доводилось неоднократно. Это и ракетные катера, и эсминцы, и большой десантный корабль того же соединения «Ослябя», на котором он служит сегодня. Тем не менее то, что после выпуска удалось попасть на должность инженера штурманской боевой части «Адмирала Невельского», лейтенант Руслан Ибрагимов считает удачей. Многие из прибывших на Тихий океан выпускников до сих пор находятся «в распоряжении», ожидая вакансии. А он уже сдвиг зачёты, изучает корабль, знакомится с личным составом.

Сдача зачётов для молодых лейтенантов никогда лёгкой не была. Тем более на ходовом корабле и в самой напряжённой, с точки зрения боевой подготовки, команде. Параллельно со штурманскими техническими описаниями приходится готовить корабль к походам, учениям и прочим повседневным флотским реалиям, требующим от всех членов экипажа постоянного напряжения. Но время позволяет. Для сдачи зачётов лейтенантам даётся три месяца, а Руслан на борту БДК ещё без году неделя. Если попытаться охарактеризовать положение лейтенанта на флоте, то, наверное, самым точным определением будет «всё впереди». Занимать Руслану Ибрагимову не получается лейтенантский хлеб непросто достается, но и не завидовать нельзя. Всё у него впереди: шторма и штиты, дальние походы и незнакомое море, высадки десантов и стрельбы, очередные задания на погодах, новые корабли, встречи и расставания. Попутного ветра, лейтенант!

Тимур ГАЙТУДИНОВ.
Фото автора.



У флота свой спецназ

На Тихоокеанском флоте проходит тренировки недавно сформированного специального подразделения по борьбе с диверсантами. Отряд противодиверсионной обороны учится преследовать, захватывать и уничтожать противника в самых экстремальных условиях. Спецзащиты осваивают секреты выживания в лесу, ориентирования на местности, учатся сплываться на плотах по лесным рекам, вести разведку на местности. Также проводится поиск условных диверсантов с использованием сверхмалой авиации, парашютов и мото-



дельтапланов, выделенных специально для этих целей Приморским аэроклубом ДОСААФ.

По словам руководителя занятий капитана 2 ранга Михаила Бабанянова, использование этих летательных аппаратов существенно повышает эффективность ведения разведки и поиска. В ближайшем будущем бойцы подразделения начнут осваивать верхолазную и элементы конного поиска в горно-лесистой местности.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Граница России

Летописцы пограничной славы

10 июля региональной еженедельной газете ФСБ России «Граница России - Дальний Восток» исполняется 70 лет

Славный путь прошла газета вместе с защитниками восточных рубежей страны. Первый номер печатного органа Краснознамённого пограничного округа «Граничник на Амуре» вышел в грозном 1943 году, когда Красная Армия в жестоких сражениях на Курской дуге коренным образом изменила ход Второй мировой войны. Газетные статьи с первых номеров призывали воинов границы Британной и самостоятельной охраной рубежей Отечества приближать день Великой Победы. С 1953 года газета стала называться «Дальневосточный пограничник», а в 2011 году вследствие реформирования пограничной печати она приобрела сегодняшнее название. В обновлённом составе редакция газеты «Граница России - Дальний Восток» вобрала в себя всё лучшее, что было накоплено сотрудниками редакции «Граничника на Амуре», «Граничника Приморья», «Граничника на Тихом океане», «Дальневосточного пограничника». Газета сохраняет верность традициям пограничных войск, которые закладывались и умножались воинами в зелёных фуражках Отдельного корпуса пограничной стражи России, советскими пограничниками во время событий на УЗЖД, Касане и Калининском фронте, Великой Отечественной, на Даманском, при выполнении международного долга в

Афганистане, российских пограничниками в горячих точках - Таджикистане и на Северном Кавказе. Редакция по праву гордится многими талантливыми журналистами. Среди них - полковник Александр Телюков, Владимир Слыбука, Василий Самотхин, Евгений Знамиский, Николай Лобадюк, Александр Калинин, Иван Никитин, ставшие заслуженными работниками культуры России. Редакторскую школу пограничной газеты прошли Анатолий Михайлов и Андрей Кайгородцев, получившие затем ответственные посты в звании генерал-майора. Делались газеты «Граница России - Дальний Восток» продолжаете. Неизменно ведущей темой газеты остаётся защита национальных интересов России, а главным героем - воин в зелёных погонах. Сегодня под руководством главного редактора капитана 2 ранга Сергея Волкова, как и прежде, журналисты границы освещают в своих материалах ратный труд защитников восточных рубежей нашей Отчизны, повседневную жизнь приграничья. От сей души поздравляем коллег с замечательным юбилеем. Желаем счастья и добра, а газете - творческого долголетия.

Боеващитцы.

Видят, слышат, предупреждают...

Кораблем оружием, будь то ракетный комплекс, торпедный аппарат, РВ или артиллерийская установка, невозможна управлять радио-техником.

Они «слушают» море, «видят» за горизонт, выдают команду кораблю и БЧ-2 на выполнение задания в горизонтальной, подводной и воздушной обстановки, предупреждают о целях, представляющих опасность. Поэтому от качества и надёжности их работы зависит многое, что связано с выполнением учебно-боевых задач.

На малом противолодочном корабле «Метель» командует БЧ-4/7 лейтенант Михаил Ульбишев. Его заведование находится в хороших состоянии, а специалисты дружат с техникой, содержат её в соответствии с техническими требованиями и нормативными документами.

В конце первой декады июня коллектив БЧ-4/7 без особых замечаний подтвердил первую курсовую задачу, - поясняет лейтенант Михаил Ульбишев. - Это значит, что боевая боевая учёба идёт у нас нормально и поставленные цели достигнуты успешно.

Чтобы добиться положительных результатов в боевой учёбе сегодня, сил следует приложить побольше, чем лет десять-двадцать назад. Различные технические системы отработали уже достаточный срок, и чтобы приборы и техника выполняли возложенные на них функции, требуется выделять дополнительное время на профилактику, часто прерывать блоки и соединяющие части аппаратуры, внимательно следить за

исправностью всех деталей и компонентов комплекса.

Всё это на совете деловой и команд регламентных работ моряки подразделений боевой части.

Годом встретиться с условным противником в обстановке старшина команды гидроакустиков мичман Александр Кудрявцев. Его подчинённые лишь ждут предстоящего противолодочного учения, чтобы своевременно обнаружить крадущуюся к стрелу кораблей подводную лодку условного противника.

Доволен работой своих подчинённых и старшина команды радиометристов мичман Дмитрий Чёрный. «Доволен, конечно, категория учебная. Матросам-радиометристам следует ещё много подучиться, не одну вахту посидеть у приборов с наставниками. Но в базе аппарата уже ни мис освоен».

Хороши показатели в боевой учёбе достигли радиометрист штурманский матрос по призыву Ренат Давлетшин и гидроакустик старшина 2 статьи контрактной службы Виктор Огнев.

Море и полигоны боевой подготовки - лучшее учителя. Нет сомнений, что на предстоящих учениях моряки радиотехнической боевой части обязательно подтвердят свой высокий класс, обеспечив командование ценной и проверенной информацией.

Владимир КРАСНОУТКИЙ.

БКП готовится к новым походам

Более 25 лет большой противолодочный корабль «Адмирал Вишняков» бороздит моря и океаны неся службу по защите океанов Отечества. Постоянно представляя нашу страну в Мировом океане, он, как и подобает воину, восстанавливает силы.

Вот и сейчас, покинув после очередного ремонта заводской док, корабль принимает косметические процедуры: силами экипажа его проточенный и обветренный корпус шлифуется и покрывается толстым слоем специальной краски. Покрасочными работами одновременно занимаются не менее 50 человек под руководством помощника командира корабля Артема Колчанова.

Пройдёт немного времени, и переснащённый, укрепленный и свежеекраненный боевой корабль снова выйдет в море для выполнения своих очередных задач.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

ПО ВОЛНАМ НАШЕЙ ПАМЯТИ

Завершился военно-морской исторический поход Памяти тихоокеанцев, посвящённый Дню Победы, 200-летию со дня рождения адмирала Г.И.Невельского и 282-й годовщине Тихоокеанского флота.

Несмотря на то, что такие акции стали на флоте регулярными, поход был во многом уникальным. Его длительность составила 26 ходовых суток, корабельные латы отсчитали 4200 морских миль, делегация ветеранов побывала в семи населённых пунктах. Впервые в истории проведения походов Памяти ветеранский десант высадился в главной базе подводников Тихоокеанского флота городе Вилючинске.

За время плавания было проведено 16 церемоний в различных памятниках, мемориалах и захороненный воин, погибших при защите Отечества, четыре из них состоялись в море. Артисты ансамбля песни и пляски Тихоокеанского флота дали девять концертов для жителей Сахалина, Курилы, Камчатского и Хабаровского краёв, а также экипажа БДК «Ослябя».

Швартовка окончена, первыми по трапу сошли главные участники похода Памяти - ветераны. На бирсе они сразу же попадают в объятия родственников. У детей и внуков (а у двоих ветеранов и правнуков) в руках цветы, их лица озаряют счастливые улыбки. Женщины украдкой вытирают слезы, им вновь довелось испытать прелесть чувства, когда они встречали своих мужей из боевых походов.

Участники похода немного зазудот коллеги по ветеранской работе, те, кому выйти в море не позволило здоровье. Они тоже встречают своих боевых друзей. Торжественный митинг открывает начальник штаба ТОФ вице-адмирал Владимир Касатонов.

- Это был особый поход, который позволил ветеранам посетить места боевой славы и привёл наших корабли в те города, порты, посёлки, где не так часто появляются военные моряки. Это делает проведённую акцию знаменательным событием. В дальнейшем эта традиция будет поддерживаться. А экипажи, которые с честью выполнили все задачи, поздравляю с окончанием похода.

С ответным словом к участникам митинга обратился председатель совета ветеранов ТОФ капитан 1 ранга в отставке Лев Абрамцев.

Поход Памяти завершён. Ключевое слово в его названии - «память». Мы, отправляясь в плавание, понимали всю важность задачи, которая перед нами стоит: наш народ должен помнить о своих героях, о тех, кто открывал и



развивал те районы, в которых мы побывали. Безде мы отдавали долги памяти нашим великим предкам. Приятно было видеть, что люди, которые живут в самых отдалённых районах нашей Родины, бережно относятся к памяти соотечественников, хранят всё то, что связывает их со славным прошлым.

Затем по поручению главы Охотского муниципального района Лев Александрович передал капсулу с землёй, взятой из колбы нашего флота, в дар Военно-историческому музею ТОФ.

Традиционным для военных моряков был доклад командира корабля капитана 2 ранга Сергея Эйсманта, прозвучавший в конце митинга.

- Отряд кораблей Тихоокеанского флота задачи исторического похода Памяти выполнил в полном объёме. Ветераны, подразделения морской пехоты и экипажи показали высокие морские качества. Личный состав здоров, материальная часть в строю, корабли готовы к выполнению поставленных задач.

Торжественным маршем моряков-тихоокеанцев заканчивается официальная церемония встречи. Однако ветераны не спешат покидать причал. За время похода они настолько сроднились, что расставаться совсем не хочется. Ещё раз сверяются телефоны, электронные адреса, пожимаются руки... Среди традиционных пожеланий друг другу здоровья звучит ещё одно - до новых походов!

Владислав ДУБИНА.
Фото автора.



